

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporului

Ziar de Informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar Lei 4.500, pentru membrii 2. S. D. Lei 3500. Pentru autorități și întreprinderi anual Lei 120.000

Viu duel oratoric între dnii Bevin, Eden și Churchill în Camera Comunelor

Desbaterile asupra retragerii trupelor britanice din Egipt -

LONDRA. — Camera Comunelor a deschis ieri problema retragerii trupelor britanice din Egipt. Primul a luat cuvântul d. Bevin care a apărut politica britanică față de Egipt și a explicat motivele pentru care trupele britanice se retrag, rămânând ca Suezul să fie apărat în comun. D. Bevin a declarat că și menține toate propunerile și că va lua toate măsurile ca să nu rămână niciun vacuum în zona Suezului și în cazul când nu vor exista trupe egipțiene care să asigure canalul Suez. Atunci trupele britanice vor prelua această misiune.

A luat apoi cuvântul d. Eden, fostul ministru de externe al Marii Britanii care a arătat că acordul încheiat în 1936 nu a reprezentat o presiune asupra Egiptului și că dsa este pentru retragerea trupelor britanice din orașele Egiptului, cu excepția zonei Canalului Suez. Deasemenea d. Eden a sugerat ca această retragere să se facă după o prealabilă negociere cu toate partidele politice egipțiene.

S'a ridicat apoi d. Churchill care a cerut ca trupele britanice să rămână

în zona canalului, iar trupele britanice să se retragă din Cairo și Alexandria spre această zonă. După ce a adus elogii poporului și guvernului egiptean pentru atitudinea avută în timpul războiului, încheind cu un schimb de cuvinte lipsite de curtoazie la adresa dlui Bevin.

Ministrul de externe s'a ridicat apoi și a răspuns fostului premier, arătând că guvernul vrea să știe mai întâi ce critici se pot aduce gu-

vernului și apoi să răspundă. Dsa a respins soluția unor negocieri cu partidele politice egipțiene afirmând că la baza relațiilor anglo-egiptene nu există decât amicitia și că Anglia se bucură de un mare prestigiu în lumea musulmană. D. Bevin a mai subliniat că toate chestiunile referitoare la Egipt au fost discutate în conferința domnișoarelor, unde au fost cerute păreri, dar nu s'au luat hotărâri.

Guvernul maghiar va stabili moneda la paritatea din 1938

BUDAPESTA. — Guvernul maghiar a anunțat că începând de la 1 August, vor fi emise în Ungaria noi monede care vor avea puterea de cumpărare din 1938. Această monedă va fi stabilă cu ajutorul rezervelor de aur din țară și străinătate. Tot cu

începere de la această dată, se va introduce un sistem de strictă raționalizare a alimentelor, prin sistemul punctelor. Prin acest sistem de raționalizare sunt vizate în primul rând alimentele de primă necesitate.

D. Leon Blum părăsește azi Statele Unite

WASHINGTON. — Eri a avut loc o întrevedere între domniile Blum și Byrnes, privitoare la acordul economic dintre Statele Unite și Franța. Se crede, că în

urma întrevederii de ieri, acordul va fi semnat în cursul zilei de azi, iar mâine d. Blum va părăsi Statele-Unite, îndreptându-se la bordul unui avion, spre Franța.

Aprovizionarea orașului și județului

ARAD. — Eri s'a ținut, sub prezidenția dlui Gh. Văstinar, prefeșului județului ședința Oficiului Economic județean, în cadrul căreia d. Ion Lupușiu, noul director a fost prezentat membrilor. Cu acest prilej au roșit scurte cuvântări dnii Gh. Văstinar și Ion Lupușiu.

În continuare, d. Ion Lupușiu, a făcut o amplă expunere a planului de aprovizionare a populației din oraș și județ cu cereale și lemne.

Dsa a expus în mod amănunțit proiectul pentru majorarea — până la noua recoltă — a zililor de pâine, prin aducerea unei noi cote de 40 vagoane grâu sovietic și prin ridicarea minimumului de la morile din județ, cum și pentru colectarea cerealelor din recolta viitoare prin INCOP.

A fost expus deasemenea un plan pentru aprovizionarea cu lemne de loc și cu articole raționalizate.

Asupra problemelor discutate ieri, hotărârile vor fi aduse în ședința viitoare.

Cehoslovacia în fața urnelor

PRAGA. — Mâine vor avea loc alegerile generale în Cehoslovacia. Un număr de 7 milioane și jumătate de cetățeni au fost înscrși în listele electorale, socotind pe toți cei peste 18 ani. La alegeri vor candida opt partide politice, 4 din regiunea cehă și 4 din regiunea slovacă. Aceste partide sprijină actuala politică

Partidele socialiste trebuie să învețe unele dela altele

LONDRA. — Recenta conferință a partidelor socialiste care s'a ținut în orașul Clackton a ținut pe reprezentanții a 20 de țări, inclusiv România, lipsind Uniunea sovietică, Germania și Statele Unite. Partidul laburist a acordat un mare interes acestei conferințe trimițând pe d. Laski, precum și alți cinci membri din comitetul executiv, din care patru erau miniștri. D. Hugh Dalton, ministrul finanțelor a prezidat ședințele.

Conferința s'a caracterizat prin sinceritatea informațiilor expuse de fiecare delegat. Delegații europenii ascultat cu mare interes expunerea delegaților Nouii Zeelande și Australiei care au evidențiat puterea socialismului în țările lor. Acești delegați au subliniat că poziția lor politică se bazează în alegeri pe liste comune și că în tot timpul ei mențin colaborarea cu formațiunile politice aflate mai la stânga sau mai la dreapta lor.

S'a stabilit că în cursul lunii Noemvrie să aibă loc o nouă conferință. Cu acest prilej s'eva înființat un birou delegatură și informații, care va duce probabil la înființarea unei noi internaționale socialiste, având la bază solidaritatea între organizații care sunt de perfect acord.

S'a mai arătat că partidele socialiste nu sunt în același stadiu de dezvoltare în toate țările europene și de aceea partidele socialiste din lumea întreagă vor trebui să învețe unele dela altele câteva ceva. Și acest lucru este esențial pentru propășirea socialismului, astăzi când întreaga politică mondială a primit o coloratură socialistă.

(Reuter.)

STIRI INTERNE

■ M. S. Regele însoțit de Regina-Mamă, au sosit în cursul zilei de ieri, cu avionul, la Curtea de Argeș, unde au vizitat monumentele de artă timp de 2 ore. Deși călătoria era incognito, o mare mulțime a făcut manifestații de simpatie Suveranilor. În cursul aceleiași zile, MM. Lor s'au înalțat în Capitală.

■ D. dr. Petre Groza, președintele Consiliului de Miniștri, a primit ieri la amiază pe reprezentanții presei bulgare, cu care a discutat proiectul unui acord de presă româno-bulgar. Răspunzând unor întrebări, primul ministru a subliniat realizările guvernului și a declarat că datorită regimurilor democratice, granițele nu vor mai avea aceeași semnificație ca până acum. La amiază, guvernul a oferit o recepție delegației de ziariști bulgari.

INFORMATIUNI

CALENDARUL SOCIALIST

SAMBATA, 25 Maiu, 1946: Căderea Comunei din Paris.

DUMINECĂ, 26 Maiu 1948: Revoluție la Viena.

— 1945: A murit L. Geller, ve-
teran socialist, mare talent ora-
toric.

**COMERCIANȚII SOCIAL - DE-
MOCRAȚI se întrunesc în fie-
care luni d. masă, la orele 6, la
sediu din str. Hotia 8, PSD.**

— **STAREA CIVILA:** Născuți: Ze-
ling fiul lui Maria și Iosif Stern, tîm-
plăr. Ivan fiul lui Estera și Ladislau
Műhe, mecanic. Maria Antonieta fiica
lui Maria și Nicodae Răuca funcționar
particular. Adriana Maria fiica lui E-
lena Rodica și Dr. Miron Tabic, me-
dic. Carol fiul lui Ana și Desideriu
Hirschmann, Ana fiica lui Ana și O-
nuț Viacis, agricultor.

Decedați: Mihai Lovei, 77 ani tîm-
plar, str. Dorobanților 45. Alexandru
Zaicăș 64 ani bîrbar, str. Pionerilor
43. Ștefa Ostaji, 4 ani, com. Sofronea
jud. Arad. Sidor Blecița născ. Ro-
tar, 82 ani, str. Grozăvești 3. Dumitru
Huțan 20 ani, ucenic, str. Brătianu 4.

— **SINDICATUL UNIT** al muncitori-
lor din Serviciile Casnice aduce la cu-
postința membrilor săi că azi 25 Mai
ora 8 seara, va fi o serbare urmată
de dans în localul propriu din Bul.
Regina Maria 15.

— **SCADEREA DIN DEBIT** pentru
pagubele suferite din acțiuni și fapte
de război. — Se aduce la cunoștința
intreprinderilor comerciale și indus-
triale dăunate în timpul și din cauza
războiului, că la intervenția Ministeru-
lui Industriei și Comerțului, Ministerul
de Finanțe a admis cu adresa Nr.
251261-916, scăderea lor pentru pagu-
bele suferite din acțiuni și fapte de
război, atât pentru exercițiul 1944—
1945, potrivit legi Nr. 240 din 1 Aprilie
1945, cât și pentru exercițiul 1945
— 1946 cu ocazia întreprinderilor din
acest exercițiu, avându-se deci în ve-
dere situația sinistrală.

— **COMEMORAREA LUI VOLȚA**
Duminecă, 26 Maiu ora 16 Prof. As-
caniu Crișan, directorul liceului Moise
Nicoară, va conferența, în cadrul In-
stitutului de cultură Italiană despre:
„Comemorarea lui Alessandro Volta,
la bicentenariul nașterii sale”, (în Sa-
la Festivă a liceului Moise Nicoară),
Intrarea liberă.

— **SERBARE SCOLARA.** — Dum-
inecă 26 Mai a. c. orele 16 va avea
loc la Școala Primară Nr. 22 Pârnea-
va o serbare dată de elevii școlii.
Corpul didactic al școlii invită pub-
licul și părinții elevilor să participe
la această serbare.

— **AUCHIUNE DE SCHIMB SPON-
TAN** se va ține în Clubul Filatelisticilor
(str. Gh. Popa 10) duminică orele
10. Cu această ocazie va ține consă-
țuire cu delegația timisoreană în pri-
vința înființării federației. Membrii
clubului și al comiteului sunt rugați
să ia parte în număr cât mai mare.
Musații sunt bineveniți.

Mica publicitate

PERECHE CIZME box, ofițe-
rești, Nr. 43, aproape noui,
complecte pe șanuri, de vân-
zare. Adresa la ziar.

PARCHETE și mangal cu prețuri
maximalizate la depozitul
CAPS Arad, calea Dr. I. Suciu.

CURIER Marți la București, pri-
mim orice încredințare până
Marți orele 12. Biroul „OLY-
PIKON, Arad, str. Brătianu 2-4.
Telefon 20—49. 44

CUMPAR sticle sifon și limonadă
Adresa: Darula, Gurahonț.

CAUT răcitor, 2 uși și 1 chelner
necăsătorit, perfect în bransă.
Adresa: Bufetul gării Ineu.

DOUĂ CAZANE de baie, de vân-
zare. Adresa la ziar.

UN RĂCITOR și o bicicletă de
vânzare. Cuza Vodă 38.

MARTIN L., mecanic
de precizie, repar și biciclete
Arad, P. Miron Cristea nr. 1.

UNIVERSAL TRANSPORT.
Alex. A. Gladeanu
B-dul Elisabeta 6. Tel. 24-41
Camionaj, Transporturi și
Expediții

Wolf Alexandru
atelier de bijuterie
Primesc comenzi și reparații.
Arad, str. I. Meșianu nr. 16.

UNDE ne întâlnim Sâmbătă seara?
La Grădina restaurată „SAVOY“
ARAD, Strada Brătianu (Căminul meseriașilor)
Jazz și muzică jigănească a lui HALASZ MUNTEAN-PIȘTA

SAVOY Telefon 28-22
Rep. 3, 5, 7, Dum. 11.30
Cel mai mare film musical
sovietic
VOLGA, VOLGA
cu celebra ORLOVA

URANIA Telefon 12—32
Rep. 3, 5, 7 și 9 Dum. 9.30 și 11.30 M
AZI program dublu:
Charlie Chaplin în baie
II. ȘERIFUL RĂZBUNĂTOR
cu Tom Taylor

Cinema Forum 16-16 Repr
Repr. la 3, 5.30, 6, 7.30 și 9.
AZI marele film sovietic
Așa s'a cănt otetul
după romanul lui OSTROWSKI
cu V. Perest Petresko, Fedotova.

„CORSO“ Tel. 23-64 Repr
Repr. 3, 5, 7 și 9. Dum. 11.30 Matineu
Advocat de divertisuri
cu Irén Zilahi

Viata partidului

Marea adunare Populară a Frontu- lui Național Democrat din Ineu

În ziua de 19 Mai 1946 a avut loc
în sala Cinematografului din comu-
na Ineu, o mare adunare populară
organizată de Blocul Democratic
Guvernamental, la care a participat
un numeros public precum și nume-
roși delegați din comunele înveci-
nate.

Adunarea a fost deschisă de tov.
Gheorghe Șeran, primarul social de-
mocrat al comunei Ineu, care în cu-
vinte vibrante injeriează crimele re-
gimului antonescian, arătând că po-
porul prin Tribunalul său, a aplicat
pedeapsa ce li se cuvenea acelor,
cari i-au trădat interesele și cere
să fie dați în judecată toți vinovații,
cari prin sprijinul ce l-au acordat
antonescienilor, au colaborat cu ei.

După ce au vorbit d. Horvaț Cor-
nel din partea Partidului Național
Popular și prietenul luptii Cărlig
din partea Frontului Plugarilor,
Tov. Pavel Ardelean, Președintele
secției P. S. D. Șicula, în cuvinte
infilărate îndeamnă pe cei prezenți
să se alăture la lupta partidelor de-
mocratice împotriva acelor cari și
azi mai încearcă să țină și pe mai
departe în întuneric poporul muncitor
dela sațe și orașe.

Tov. Mihai Baul din partea P. C.
R. arată crimele săvârșite de clasa
antonesciană împotriva poporului.

Mai vorbește prietenul Pavel Pe-
troman dela Frontul Plugarilor.

La apoi cuvântul tov. Cărciu Du-
mitru, delegatul P. C. R. org. Arad
și prietenul Petre Șimandan, secreta-
rul județean al Frontului Plugarilor.

Infiintarea Sectiei Crucii Rosii a TINE- RIMEI, filiala Arad

Datorită unui ordin al ministeru-
lui educației naționale s'a înființat
pe lângă filiala Crucii Rosii din lo-
calitate o secție a tinerimii cuprin-
zând tinerimea școlară de toate gra-
dele. Cu organizarea și conducerea
activității a fost însărcinat d. prof.
Gh. Vornicu, dela liceul Moise Ni-
coară iar Insp. Școlar Primar a de-
legat ca secretară pe dna inv. F.
Dordea.

Scopul acestei secții, este: Să
obținujască pe elevii să-și organi-
zeze și să-și mențină singuri igiena
corpului și starea sanitară a clasei,
— să li obținujască a se ajuta unii
pe alții de mîci, fără deosebire de
sex, vîrstă limbă și credință. — să
strângă fonduri din cotizații, contri-
buții benevoale și serbări școlare,
pentru organizarea de spitale școlare,
dispensare medicale, colonii de
vară etc.

Pe plan local se urmărește: Inze-
trarea unui spital școlă în Arad;
înființarea unor dispensare dentare
pentru asistența copiilor din școlile
primare și secundare în Arad, și în

Tov. Ioan Diaconescu, subinspec-
tor școlar, în numele F. U. M. lui
cheamă la luptă pe toți oamenii cin-
știți și muncitori, pentru desăvârșire
programului guvernului de lar-
gă concențare democratică dr. Pe-
tre Groza.

Dsa face cunoscut celor prezenți
sentința justă dată de Tribunalul Po-
porului contra marilor criminali de
război, cerând să fie dați în judeca-
tă toți aceia, cari au colaborat și
sprijinit dictaturile carliste și anto-
nesciene.

La sfârșit adunarea hotărăște să
se întocmească următoarea

Moșune:
Populația comunei și plasei Ineu
încadrați în Blocul Partidelor De-
mocratice întrunite azi 19 Mai 1946 în
adunare populară în comuna Ineu
jud. Arad cu satisfacție la act de
sentința adusă de Tribunalul Popo-
rului cu privire la condamnarea cri-
minalilor de război și cere ca să fie
judecați și condamnați și complici
criminalilor de război, pentru a se
aspeza liniștea și ordinea în Tara
noastră.

**Toți membrii PSD, sectorul VII
Micalaca, sunt convocați la adu-
narea generală pentru ziua de
Sâmbătă, 25 Mai 1946, orele 6
după masă, la sediul PSD din str.
Dr. I. Suciu 113.**

**La ordinea de zi comunicări
importante de interes general.
Prezența obligatorie. — Sec-
retariatul.**

centrele principale din județ, asis-
tență socială și sanitară pentru co-
pii săraci, indiferent de limbă și
credință, trîngirea la diferite sta-
țiuni balneare a copiilor debili, cum
și înființarea unei colonii de vară la
Săvârșin unde filiala are un imobil.

**Dealțul secția își începe activita-
tea printr-o serbare școlară închină-
tă „mamelor” organizată la Palatul
Cultural înainte Duminecă, 26 Maiu,
orele 4 d. a. Programul va fi execu-
tat de școala primară de fete Nr.
2, de sub conducerea vredniciei di-
rectoare dra Cornea.**

**Serbarea este organizată pentru
adunarea fondurilor necesare organi-
zării unei colonii de vară la Săvâr-
șin**

ARLUS
Asociația ARLUS prezintă Du-
minecă, 26 Maiu la ora 9.30,
gratuit pentru publicul din Arad,
la cinematograful ROYAL un film
sovietic.
Onoratul public este rugat a
lua parte în număr cât mai mare.

ROYAL Telefon 19—31
R. 3, 5, 7 și 9 în grădina Dum. 11.30 m
AZI, filmul hazului și răsului cu
lacrimi
Vacanță pe Riviera
comedie franceză extraordinară

A R O Telefon: 24-45
Repr. la 3, 5, 7 și 9
AZI mare premieră:
Recele Cowboy-lor Buffalo-Bill
în
FLUVIUL ÎNCALECAT

ELEGANT ȘI INSINUANT ÎN ROMÂNIA — CRIMINAL ÎN FORMAȚIUNILE SS

L-am cunoscut pe George Phleps, asasinul prizonierilor americani...

— „Și fiul generalului „român” trădător, care trimitea avioanele naziste să bombardeze Aradul —

Posurile de radio au anunțat ieri că la procesul generalului Sepp Dietrich, comandantul SS al lagărului de la Dachau, și a celor 74 de gardieni, a depus ca martor și George Phleps, originar din România, care a arătat că în timpul atacului din Ardeni, el a dat semnalul împușcării unui număr de 71 prizonieri aviatori americani, conform „ordinelor primite de la superiori.”

Acesta este faptul în sine. Dar faptul are și dedesubturii, pe care le vom relata în cele ce urmează:

Un membru al coloanei a V-a

„Românul” George Phleps, nu este altul decât fiul generalului trădător Phleps, care deși de origine germană, deși a luptat împotriva noastră în primul război mondial, a reușit să facă o carieră frumoasă în corpul ofițeresc român.

Fusese asimilat, după prăbușirea armatei austro-ungare, în armata noastră și i se încredințază și comanda unei mari unități din regiunea Galati în preajma anului 1940, fiind rechemat din starea de pensionat, în care fusese până atunci. Pentru activitatea sa notorie hitleristă, a fost totdeauna pus pe linie moartă, deoarece armata română nu putea admite ditirambele berlineze în România.

La un moment dat își dă demisia din armată, însă odată cu intrarea primelor trupe hitleriste în țară, generalul Phleps primește din nou însărcinări speciale, desigur la intervenția Gestapoului, care submina orice strădanie de independență.

Astfel, generalul Phleps întreprinde o vastă acțiune de corupție și de lațune în zona sa cunoscută din Galati, iar mai apoi în regiunea Brașovului. Reintegrat în armată, nu ta-

ce altceva decât să denunțe pe cei care aveau sentimente anti-hitleriste și credeau într-o victorie a aliaților.

Către sfârșitul anului 1940, părăsește țara și se înrolează în formațiunile SS germane.

La București nu rămăsese decât la milia sa, compusă din soția, un băieț și o fată.

„CE NAȘTE DIN PISICĂ...”

Acest fiu al generalului Phleps martorul George Phleps de care vorbește știrea de la radio Londra, era unul din cei mai înfocași hitleriști din București. Tare-nul său preferat de lucru era organizațiile tineretii.

Se știe că falmoasa coloană a V-a germană s'a strecurat în toate. Scrupule nu existau. Șa știe deasemenea că societățile de tineret catolic erau foarte desvoltate în toate vremurile în București. Într'un asemenea cerc de tineri și-a stabilit George Phleps cartierul general. Insinuant, diplomat, uzând de fraze patriotarde (nemțești, bine înțelese) căuta să convingă tineretul să se înroleze în grupul etnic,

pentru ca astfel să fie mai ușor la dispoziția intențiilor criminale ale celui de al treilea Reich. Câștiga pe naivi prin eleganța sa, pe care o promitea tuturor, dispus să-l asculte, câștiga mai ales prin calitatea sa de „fiu al d-lui general”. Și mulți au căzut în plasă, dar cea ce-i mai trist este faptul că au căzut victime cei care nu aveau nimic comun cu hitlerismul și cei de al treilea Reich, nici prin descendență nici prin ideal. Și numeroși tineri amăgiți, au trebuit să-și dea viața în Africa, în apele reci ale Norvegiei, în Franța, unde nu aveau ce căuta. Mulți alții, au rămas chilozi pentru o viață întregă.

Se făcea, mă rog, propaandă pentru întărirea spiritului catolic în rândurile tineretului bucureștean.

Când nu l-a mai convenit în România, George Phleps, fiul generalului „român” a șters-o în Germania, unde s'a înrolat alături de tatăl său, trădătorul, în formațiunile SS.

Ceea ce a făcut acolo, se știe. Când au fost prinși aviatorii prizonieri americani, lanșați în spațiile frontului din Ardeni, Phleps „conform ordinelor primite” a scos pistolul și a tras în primul prizonier american. Acesta a fost semnalul. 71 de prizonieri au fost astfel măcelăriți de instinctele criminale ale lui George Phleps și ceilalți.

Acoasta a fost concepția celor din boxa Nürnbergului despre drepturile internaționale și tratarea prizonierilor.

ȘI ULTIMA TRĂDARE...

Și încă un amănunt, pentru ca să știe darea „generalului român” Phleps să fie completă. Când trupele noastre, alături de cele sovietice, înaintau în Arad, nemții bombardau Aradul, drept recunoștință pentru ospitalitatea noastră. Și cu fiecare bombă lansată asupra Aradului în miez de noapte ziua sau spre seară, erau aruncate manifeste semnate de generalul Phleps, care ne cerea să trecem alături de interesele marilor criminali de la Berlin.

Așa a înțeles „generalul român” Phleps să servească interesele țării care l-a reintegrat în onoruri după primul război mondial. Și așa a înțeles și fiul trădător să mulțumească pentru „ospitalitatea mult prea tradițională a României.

Dar justiția immanentă va plăti.

IV.

Indurerata familie anunță rudele, prietenii și cunoscuții să ia parte la parastasul lui, **Stefozar Iancovic** care va avea loc Duminică după slujbă la Biserica ortodoxă din Piața Catedralei.

(Sfârșit)

SPORT

Echipa arădeană a sosit la București

Duminică, 26 Mai se va disputa la București un match interesant în cadrul pregătirilor pentru jocul internațional din 2 Iunie: „Probabilii” reprezentativii vor juca cu echipa a doua a Oradei. Orădenii au și sosit în capitală și vor alinia următoarea formație:

Pațkos — Nagy H. Loránt — Szarovetzky, Juhász, Bodo — Halász, Kovács, Spjmann, Barátky, Lukács.

Din această formație portarul Pațkos și mijlocasul Juhász sunt din Crișana CFR, restul jucătorilor aparțin clubului „Libertatea”.

Adversarul va alinia următoarea echipă:

Lazăreanu — Marinescu, Vass — Bakucz, Negrescu, Reiter (Petschovszki) — Fabian, Reinhardt (Marjan), Petschovszky (Hums), Marjan (Ince) Reiter.

Formația definitivă a reprezentativilor contra ungarilor se va face în cadrul ședinței Biroului Federal la 29 Mai 1946.

Prietenii — Administrația Financiară

Azi după masă la orele 16 va avea loc un match interesant de antrenament între echipa Prietenii și echipa de fotbal al Administrației Financiare.

Cronica filmului

VOLGA, VOLGA

Că arta în Rusia sovietică este pentru popor și că poporul rus se identifică cu arta sub toate aspectele ei, se poate vedea în filmul „Volga-Volga”, unde rolul principal este deținut de celebra cântăreață Orlova.

S'au compus și se cântă multe cântece despre „mama Volga”, dar pe când în cântecele din trecut, din era țaristă, Volga cânta durerea unui popor apăsător și exploatat, în cântecele de azi aje Volga răsună bucuria isvorâtă din conștiința libertății, când talentele se pot manifesta liber și să ajungă la cunțile gloriei.

În trecut spune Orlova, tovarășilor ei, Volga cânta durerea noastră, astăzi ea cântă bucuria noastră. Într-o acțiune se petrece pe Volga, între două trupe, una organizată, iar cealaltă improvizată pentru a ajunge mai repede la Moscova cu ocazia unei olimpiade. Este interesant și antrenant să vezi dorința și bucuria de a fi primi la această manifestare și la următoarea recunoaștere oficială a strădaniilor prin premiarea celui mai bun talent din trupa improvizată.

Filmul este mai presus de orice laude și rulează la cinema „Savoy”.

Viza cinetelor militare

SAMBATA:

La Arad: conting. 1929 și 1930

LUNI:

Arad: conting. 1931 și 1932.

În județ: La Zerind: comuna Zerind, — la Nădlac: comuna Nădlac, — la Ghioroc: comuna Sămbăteni, — la Cermeiu: com. Șepreș.

